



“童眼看家乡 过年那些事儿” 小记者作品选登

盼爸爸快点回家

小记者:李欣泽 编号:162156
学校:周口六一路小学五(2)班

春节是合家团聚的日子,也是小朋友最喜欢的节日,因为在这个节日里,小朋友可以放鞭炮、吃美食,还能得到压岁钱。然而,我却有一个与其他小朋友不同的愿望——盼爸爸快点回家。

我的爸爸在珠海打工,一年里很少回来,除了可省点路费,节假日还可以多挣点钱。每到节日的时候,我都非常想念他,但每次打电话时,我都告诉他我和弟弟妹妹很好,不让他担心我们。每天放学时,看到别人的爸爸帮孩子背着书包,还边走边聊的,我的眼泪就不由自主地流了下来。我背着重重的书包,迈着沉甸甸的步伐独自一人回家,心想:爸爸什么时候才能回来呢?

春节快来到吧!让我和爸爸好好团聚!

(辅导老师:曾喜荣)

“祭灶”的风俗

小记者:樊树成 编号:161492
学校:周口纺织路小学二(1)班

去年腊月的一天,妈妈买了两包麻糖。我问妈妈为什么买麻糖,她说要过“祭灶”了,并给我讲了“祭灶”的风俗。

妈妈问我:“你还记得吗?你奶奶、姥姥家的厨房里都贴着灶王爷、灶王奶奶的神像。”我点点头。妈妈说,每年的腊月二十三,灶王爷要到天上的玉皇大帝那里报告人们这一年的所作所为。如果人们行善做好事,在来年就会得到保佑,日子过得平平安安、红红火火;如果有人做了坏事,来年就会受到惩罚,生活不如意,事事不顺心。人们当然希望灶王爷“报喜不报忧”了,于是在腊月二十三这一天,各家各户都会买来麻糖让灶王爷吃,还在他嘴上抹蜜,让他上天后光说“甜言蜜语”,好保佑各家各户来年和和美美、吉祥如意。所以,灶王爷、灶王奶奶神像旁贴的对联是:“上天言好事,下界保平安。”

我吃着甜甜的、酥酥的麻糖,心想:我们能吃麻糖,原来还是沾了灶王爷的光呢!

(辅导老师:吴艳侠)

过年

小记者:王韶涵 编号:161555
学校:周口纺织路小学五(2)班

快过年了,大家可忙了,放烟花、放鞭炮、贴对联……

除夕上午,我们早早就起床了,爸爸要贴对联,我也来帮忙。我看爸爸把“福”字贴倒了,就连忙对他说:“爸爸,你把‘福’字贴倒了!”爸爸说:“把‘福’字倒着贴就代表着‘福到了’的意思。”

除夕下午,我们一起包饺子,我看见妈妈在饺子里包了一个一角的硬币,我问妈妈包钱干什么,妈妈悄悄告诉我:“谁能吃到有钱的饺子,谁就有福。”

除夕晚上,我们一起吃饺子、放鞭炮。我问爸爸:“为什么放鞭炮?”爸爸笑着说:“传说古时候有一种叫作‘年’的怪兽,每到除夕的夜晚,‘年’都出来吃人,所以,一到除夕,大家就躲到森林里。可是,有一年的除夕,村子里只剩下一位走不动的老奶奶,有位神仙看到老奶奶很可怜,就扮成了一位老爷爷来到老奶奶的家里,并告诉老奶奶赶走‘年’的办法。半夜,‘年’来到村子里,看到老奶奶家的屋里亮着灯,‘年’正准备冲进老奶奶家的时候,猛然看到房门上贴着大红纸,接着,院子里又响起一阵鞭炮声,‘年’吓坏了,转身逃跑了。原来‘年’最怕红色和炸响的声音。”爸爸的故事讲完了,我和妹妹就出去放烟花了。看着五彩缤纷的烟花,我们高兴极了。

年就这样悄悄地从我们身边溜走了。

(辅导老师:尹彩霞)

寒假里的一件事

小记者:高韵淇 编号:161234
学校:周口作坊小学四(4)班

寒假里发生了许许多多有趣的事情,但有一件事儿让我最难以忘记。

1月31日早晨,妈妈按时送我去了美术班。中午放学时,我既惊讶又欢喜交加。惊讶的是:天上纷纷扬扬地飘起了鹅毛大雪,地上、房子上、汽车上落满了雪;悲的是:因为下雪了,路面太滑,下午不能去打球了;喜的是:可以痛痛快快地玩雪了。

吃过午饭,一听到小伙伴喊我下去玩,我就飞快地往楼下跑。刚到楼下,我就看见一个影子“嗖”地闪到绿化带后,紧接着,一个雪球迅速向我飞来,我灵巧地躲开了。我知道了,这是小伙伴对我发起了“进攻”,我也飞快地做了个雪球握在手里,看准目标就砸了过去。就这样,你来我往地“打”个不停,我们累得都跑不动了,就决定堆雪人。我们分头把雪运到一棵大树下,我把雪团成一个小球,然后在地上不停地来回滚动。一会儿,雪人的头就做好了。小伙伴负责堆雪人的身体,我把头按在雪人身体上,用手点了眼窝,并安上弹珠做眼睛,用绿树叶做鼻子、红树叶做嘴唇,一个可爱的雪人就堆好了。

快乐的一天随着天黑而结束了,这一天,别人看着很普通,但我却记忆深刻。

我喜欢过年

小记者:刘畅豫 编号:162080
学校:周口六一路小学三(2)班

过年了,大家穿新衣、戴新帽,家家户户买年货、贴门神、放鞭炮……既喜庆又热闹。

除夕晚上,我们全家聚在一起包饺子、守岁,我感到很幸福!

据说过年时,谁吃到幸运饺子(带有硬币的饺子),来年就会有好运!妈妈包饺子时,我很好奇,就央求妈妈:“妈,让我帮你包饺子吧。”其实,我是有目的的。为了锻炼我的动手能力,妈妈爽快地同意了。我飞快地从存钱罐里拿出3个5角硬币,在水龙头下洗来洗去。然后,我学着妈妈的样子包饺子。妈妈包的饺子像一只只小船,很精致很好看,可是,我怎么也包不好,包出来的饺子又大又丑,像一个个面疙瘩,有的还张着嘴。我趁妈妈不注意,悄悄地把硬币包进饺子里,并做了个记号。我想让全家人都吃到幸运饺子,所以,我就多拿了俩硬币。等热腾腾的饺子端上来后,爸爸吃到了幸运饺子,我和妈妈说了一些祝福的话。不一会儿,妈妈也吃到了幸运饺子。爸妈笑得合不拢嘴,都夸我长大了、懂事了,我高兴极了!

全家在一起吃饺子过年是很幸福的事儿!我喜欢过年!

(辅导老师:李雪梅)

假如压岁钱能变七色花

小记者:赵晨彤 编号:160413
学校:周口实验小学三(3)班

假如,我的压岁钱能变七色花,就会有很多人需要它。

世上有看不见世界的人们,他们每天生活在黑暗中,衣食住行很不方便,不过,我会撕下一个花瓣,帮助他们恢复视力,让他们看见太阳。大家一定看过“千手观音”这个舞蹈吧,那群舞者的耳朵虽然听不见,但她们的舞跳得很好,这时,我决定再撕下一个花瓣,让他们听到更美的音乐,相信他们会跳得更好。还有那些不会说话的聋哑人,看着就让人心痛,所以,我又撕下一片花瓣,让他们尽情地表达自己的喜悦心情。还有那些得了不治之症的人们,我要用七色花帮他们消除病痛的折磨,让他们都好起来……

假如我的压岁钱能变七色花,我会用我每年的压岁钱去帮助更多人。

新年愿望

小记者:张正儒 编号:162199
学校:周口六一路小学六(3)班

日复一日,年复一年,一眨眼,又快过新年了,到处充满着欢声笑语。新的旅程承载着我们很多新的梦想,下面,我就和大家分享一下我的新年愿望!

首先,我希望期末考试能考出优异的好成绩,在我的小学生手册上,语数英三科全都是红红的优字,并且能被评为“三好学生”。这是我新年的最大愿望!为自己加油!

其次,过新年时,我希望每一个人都开开心心、快快乐乐、家庭和美!并祝我的家人身体健康、万事如意!

再次,过年的时候,我希望收入很多很多的压岁钱,让自己变成“小富婆”,好买自己喜欢的书籍和有意义的学习用品,去游乐场尽情玩耍。有可能的话,我还想来一次开心寒假游,很想去美丽的海南岛旅游啊!

同学们也一定有很多新年愿望吧!让我们带着新的愿望,走好现在的每一步,并一起努力,奔向美好的明天!

(辅导老师:张兰花)